
PRODUCTION ALIMENTAIRE EN SERRE AU

QUÉBEC

SEPTEMBRE 2020

de la vie aux idées



Méthodologie

CROP 2

Collecte des données

La collecte des données en ligne s’est déroulée entre le 23 et 28 septembre 2020 par le biais d’un panel Web.

Au total, 1 000 questionnaires ont été remplis par des Québécois de 18 ans et plus. 

Pondération et caractère représentatif de l’échantillon

Les résultats ont été pondérés afin de refléter la distribution de la population à l’étude selon le sexe, l'âge, la langue maternelle et la scolarité des répondants. 

Notons que, compte tenu du caractère non probabiliste de l’échantillon, le calcul de la marge d’erreur ne s’applique pas. 

Comment lire les données

Il est possible que la somme des résultats présentés n’égale pas toujours 100 %, puisqu’il s’agit de pourcentages arrondis.

Lorsque pertinentes, les différences de résultats entre sous-groupes sont indiquées comme suit : 

EN BLEU pour les résultats plus élevés

EN ROUGE pour les résultats plus bas

Les variables considérées pour observer les différences significatives sont les suivantes :

Variables sociodémographiques (région, sexe, âge, niveau de scolarité, situation d’emploi, revenu du ménage et la langue maternelle).

Notez que les résultats de ces croisements sont présentés uniquement lorsqu’ils sont pertinents.
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Résultats détaillés



Niveau d’accord pour que le gouvernement du Québec 

accorde des tarifs d’électricité réduits aux producteurs en 

serre
(base : tous les répondants, n=1 000)

CROP 4

Q. Afin de contribuer à une plus grande autonomie du Québec en ce qui concerne ses produits alimentaires et pour aider les producteurs de fruits, légumes et autres végétaux en 

serre à être plus compétitifs avec les produits fabriqués à l’extérieur du Québec, à quel point seriez-vous d’accord à ce que le gouvernement du Québec accorde des tarifs 

d’électricité réduits aux producteurs en serre, comme il le fait avec d’autres secteurs ?

• La quasi-totalité des répondants est en accord pour que le gouvernement du Québec accorde des tarifs d’électricité réduits aux producteurs en serre afin de 

contribuer à une plus grande autonomie du Québec en ce qui concerne ses produits alimentaires et pour aider les producteurs de fruits, légumes et autres 

végétaux en serre à être plus compétitifs avec les produits fabriqués à l’extérieur du Québec. Précisons que la proportion de Québécois « totalement en accord » 

(62 % ) est très élevée.

• On remarque que plus les répondants sont scolarisés, plus ils sont en accord avec cet énoncé. On observe le même phénomène avec l’âge.

62% 34%
3%

1%

Totalement en accord Assez en accord Assez en désaccord Totalement en désaccord

Total 

EN ACCORD

95%

(%)
TOTAL

ÂGE SCOLARITÉ REVENU DU MÉNAGE

18-34 35-54 55+ SEC - COL. UNIV. - 40K$ 40-80K$ 80K$ +

n= 1 000 226 329 445 253 482 265 256 335 302

Totalement en accord 62 51 61 68 54 64 69 56 65 66

Assez en accord 34 44 34 27 38 33 29 36 33 31

Assez en désaccord 3 4 3 3 6 1 2 6 1 3

Totalement en désaccord 1 1 2 1 2 2 0 2 1 1

Total EN ACCORD 95 95 95 96 92 97 98 92 98 96



Niveau d’accord pour que la production des fruits, 

légumes et autres végétaux en serre avec de l’énergie 

propre devrait être une priorité pour le Québec
(base : tous les répondants, n=1 000)
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Q. À quel point êtes-vous en accord pour dire que le fait de produire des fruits et légumes et autres végétaux en serre avec de l’énergie propre (hydroélectricité) devrait être une 

priorité pour le Québec?

• Les Québécois sont très fortement en accord pour dire que la production des fruits, légumes et autres végétaux en serre avec de l’énergie propre devrait être 

une priorité pour leur province. 95 % sont en accord dont 59 % « totalement en accord ».

• Les femmes sont plus en accord et les francophones sont plus « totalement en accord ». De plus, le taux d’approbation augmente avec l’âge et la scolarité.

59% 36%
4%

1%

Totalement en accord Assez en accord Assez en désaccord Totalement en désaccord

Total 

EN ACCORD

95%

(%)
TOTAL

SEXE ÂGE SCOLARITÉ LANGUE MATERNELLE

H F 18-34 35-54 55+ SEC - COL. UNIV. FRAN. NON-FRAN.

n= 1 000 497 503 226 329 445 253 482 265 830 170

Totalement en accord 59 58 59 52 57 64 60 56 62 61 50

Assez en accord 36 33 39 38 37 35 33 39 35 33 46

Assez en désaccord 4 6 2 9 5 1 6 4 2 5 1

Totalement en désaccord 1 2 1 1 2 0 1 1 1 1 2

Total EN ACCORD 95 92 98 90 93 99 93 95 98 94 97
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Profil des répondants
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ÂGE

18-34 ans 26

35-54 ans 33

55 ans et plus 41

(%) TOTAL

SEXE n= 1 000

Homme 49

Femme 51

LANGUE MATERNELLE

Français 79

Anglais ou autre langue 21

RÉGION

Île de Montréal 24

Rive-Sud de Montréal 13

Rive-Nord de Montréal 13

Québec RMR 10

Reste du Québec 40

SCOLARITÉ

Secondaire ou moins 35

Collège 44

Université 22

REVENU MÉNAGE

Moins de 40K $ 29

40K $ À 79K $ 34

80K $ et plus 27

Je préfère ne pas répondre 11

(%) TOTAL

SITUATION D’EMPLOI n= 1 000

Travailleur(se) à temps plein 45

Travailleur(se) à temps partiel 11

Chômeur(se), à la recherche d’un emploi 3

À la maison à temps plein 8

Retraité(e) 29

Étudiant(e) 4

Profil des répondants
Base : ensemble des répondants (n=1 000)
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